Ведущая в Стрежевском

управлении буровых работ бригада В. Г. Калиничу-

ка в нынешнем году вышла на рубеж 55 тысяч метров

проходки и поставила перед

собой задачу за оставшиеся

дни пробурить еще не менее 2,5 тысячи метров горных пород. По ее стопам пошли

и другие бригады управле-

ния. Сейчас в коллективе

Стрежевского УБР обсужда-

ются задачи на 1974 год.

Коллективы буровиков при-

нимают встречные планы.

Бригада В. П. Процека

решила в следующем году

выйти на рубеж 50 тысяч

Принимаются

встречные планы

метров проходки в год вме-

сто 35 тысяч по плану. Лучшая вахта этой бригады

Г. Ф. Загретдинова постави-

ла перед собой задачу в

1974 году пробурить 14 ты-

сяч метров горных пород. Та-

кой проходки еще не добива-

На сегодняшний день

бригада Процека выполнила

годовое задание и обяза-

тельство. Нефтяники поста-

вили перед собой задачу к

концу года пробурить дополнительно 5,5 тысячи метров.

В. ЖУКОВ.

лась ни одна вахта управле-

ния буровых работ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЛАСТНОГО

KOMHTETA

ОБЛАСТНОГО

COBETA

Газета основава 1 июня 1917 года

СУББОТА, 24 НОЯБРЯ 1973 ГОДА

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМПАРТИИ ТАДЖИКИСТАНА президиуму верховного совета таджикской

совету министров ТАДЖИКСКОЙ ССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР горячо поздравляют колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского и водного хозяйства, городов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников Таджикистана - всех, кто активно участвовал в борьбе за хлопок, с большой трудовой победой — выполнением социалистических обязательств и продажей государству более 790 тысяч тонн хлопка-сыр-

Достигнутые успехи — результат самоотверженного труда работников сельского и водного хозяйства и всех трудящихся республики, большой организаторской и по-

> ЦЕНТРАЛЬНЫЙ KOMUTET KICC

литической работы партийных, советских, профсоюзных, номсомольских организаций и хозяйственных республики по претворению в жизнь выработанной XXIV съездом партии программы подъема сельскохозяйствен-

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что трудящиеся Таджикской ССР своим упорным трудом добьются новых успехов в хлопководстве, развернут борь бу за ускоренное развитие животноводства и с честью выполнят задания пятилетнего плана по производству и продаже государству хлопка и всех других сельскохозяй ственных продуктов.

президиум ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

летке выпуск товаров культурно-бытового назначения в 1,8 раза — такую задачу поставил перед советским народом XXIV съезд КПСС. В Директивах съезда записано, что необходимо всемерно расширять и постоянно обновлять ассортимент изделий, улучшать их качество, организовать выпуск новых видов то-

Эта очень важиая задача успешно решается на большинстве промышленных предприятий страны и области. Осуществляются меры по организации специализированных предприятий и цехов для производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода и по уровня производства этих товаров на действующих пред-

Крупной реконструкции подверглись в последнее время Богашевский завод худо жественной керамики, новский стеклозавод, цех детской игрушки мебельно-зеркальной фабрики. На ряде предприятий союзного и республиканского подчинения созданы специальные участки и цехи по выпуску товаров для народа.

Успешно выполнили десятимесячные задания заводы: электромеханический; электроламповый, манометровый, подшипниковый, режущих инструментов, математических машин, а также управления местной промышленности и песного хозяйства. Возросло производство резиновой обуви, швейных изделий, электротоваров и многого другого.

о не везде производству изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода уделяют должное внимание. Не случайно за десять месяцев текущего года их произведено на 2,1 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Не выполнили десятимесячные задания коллективы заводов «Сибэлектромотор», измерительной аппаратуры. объединения «Сибкабель», мебельного комбината, спичечной и карандашной фабрик.

На этих и некоторых других предприятиях выпуск товаров широкого потребления до сих пор считают третьестепенным делом. Отсюда неподготовленность производства, ритмичность, невысокое качество. Характерный пример. В Томске в свое время было освоено производство магни-гофонов «Лира-206». Но качество оказалось плохим, ценавысокой. В результате на заводском складе скопилось 13 тысяч этих аппаратов. Тогда решили организовать выпуск кассетных магнитофонов «Томь». Однако новая марка не спасла: недостатки остались прежними. В итоге за полтора месяца Томский универмаг продал всего один такой аппа-

На отстающих предприятиях особо не утруждают себя поисками возможностей для выпуска товаров ширпотреба совершенных конструкций, высовнешнего вида, отвечающих возросшим запросам трудящихся. Некоторые заводы с высоким техническим уровнем развития изготовляют изделия упрощенного типа.

Плохо и неумело еще исользуются богатые ресурсы. Почему, например, томичи покупают лыжи, изготовленные Кирове, или кухонную мебель с берегов Крыма! Здесь упрек в равной мере нужно отнести и деревообработчикам области, и областному плановому отделу.

В местной промышленности, на предприятиях управления лесного хозяйства и объедине ния «Томлеспром» медленно расширяют производство высококачественных изделий художественных промыслов, сувениров, мелких хозяйственных изделий, необходимых в

Слабо организовано шефство заводов союзного и республиканского подчинения над предприятиями местной промышленности. А такое деловое содружество помогает не только расширить производство товаров ширпотреба, но и значительно улучшить их качество, успешнее внедрить достижения научно-технического прогресса. К сожалению, как недавно отмечалось в нашей газете, шефство, например, тельной аппаратуры над мебельно-зеркальной фабрикой пока осуществлено на бума-

Снижение выпуска товаров для народа - прямое следствие недостаточного к ним внимания. Не лишне напом нить, что говорил по этому поводу Л. И. Брежнев в От четном докладе на XXIV съезде КПСС: «У нас есть еще работники, причем не только на местах, но и в центре, которые ухитряются «мирно

сосуществовать» с недостатками, как-то свыклись с низким качеством товаров народного потребления, недопустимо медленно развертывают их производство. А некоторые сокращают или вообще прекращают выпуск нужных вещей, под видом замены устаоевших товаров новыми снимают с производства недорогую, но повседневно необхо димую для населения продукцию. Вот так и возникают перебои с некоторыми товарами, которые принято называть «мелочами». Но мелочей, когда речь идет о вещах повседневного спроса, быть не мо-

Повышение благосостояния

советского народа — задача

общая. Руководителям отстаю щих предприятий необходимо принять действенные меры по резкому увеличению произ-товаров народного требления. А КПСС, парткомам, первичным организациям спедует глубже мышленных предприятий, улучшить расстановку комму истов на участках, где производятся изделия массового спроса, повысить ответственность руководителей за выполнение планов. Следует всемерно расширять мошности по выпуску товаров народного потребления, обновлять их ассортимент, улучшать качество и снижать себестоимость, выпускать изделия более совершенных конструкций и современных моделей.

примеру коломинцев В конце октября группа руководителей и специалистов кри-

Передовой опыт-в действие

вошеннских совхозов побывала в Чаннском районе — в совхозе «Коломинский», где изучала опыт интенсивного откорма

скота.

Прошло около месяца. Мы поинтересовались, что же намерены перенять у коломинцев совхозы Кривошеинского района и что уже сдалано по переводу молодняка крупного рогатого скота на интенсивный откорм. Главный зоотехник районного объединения совхозов Н. С. Васильев рассказал:

— Нас заинтересовали технология интенсивного выращивания скота в этом совхозе, раздельно-цеховая система, высокий уровень механизации на фермах. Совхоз на два месяца раньше справился с годовым заданием по продаже мя са государству, сдав его 670 тонн (такого количества не сдает ни один наш совхоз). Многое из опыта коломинцев

мы стремимся внедрить. В районе поставлено на откорм 1.590 голов молодняка, из них на интенсивное доращивание — 850. Средний вес каждого такого бычка — 270 килограммов и выше. Сдавать их будут в первом кваргале 1974 года, когда вес каждого достигнет 350-360 килограммов. Животные в группах интенсивного откорма получают в среднем по 2 килограмма сена, по 6 — соломы, 15 силоса и 3,5 килограмма концентратов. Суточный рацион -9,5 кормовой единицы.

Чтобы механизировать раздачу кормов, многие совхозы подали заявки на виброкормушки, которые с успехом применяются у коломинцев. Но ведь северные соседи планируют в недалеком будущем довести сдаточный вес животных до 420 килограммов. Есть ли такая возможность Кривошеннском районе? Вот что рассказал по этому поводу главный зоотехник совхоза «Белостокский» А. С. Сергеев:

— У нас вводится внутриотраслевая специализация. В Белостокском отделении со средоточен ремонтный молодняк, на Пудовской ферме откормочный, тот, что подлежит сдаче на мясо. сформированы группы по весовым категориям. из них заключительный пери од откорма. Вес каждого бычка сейчас — 340—350 граммов, а через два месяца он составит не менее 420, килограммов.

Это, конечно, только начало В дальнейшем метод коломинцев, несомненно, найдет щи рокое применение. Уже сейчас передовые животноводы добиваются высоких привесов. Например, П. А. Петлина с Каличкинской фермы совхоза «Володинский» за октябрь обеспечила среднесуточный привес каждого бычка по килограмму.

К. ЛОБАКОВ. Кривошеннский район.



Верховном Совете

В Москве продолжают ра- ровала, что план десяти меботать подготовительные комиссии, образованные планово-бюджетными и отраслевыми комиссиями палат Верховного Совета СССР. Они созданы по всем крупным отраслям народного хозяйства, и в них ведется предварительное рассмотрение основ ных показателей государственного плана и бюджета страны на 1974 год — четвертый год текущей пятилетки. В дискуссии принимают участие в общей сложности более 200 депутатов.

Подготовительная комиссия по топливно-энергетической промышленности, металлургии и геологии, рассматривая положение в топливных отраслях, констати-

сяцев нынешнего года выполнен нефтяниками, добытчиками угля и газа. Депутаты с удовлетворением отмечали быстрое развитие нефтедобывающей промышленности в Тюменской области. Этот район, как известно, в конце пятилетки должен давать 125 миллионов тонн нефти в гол. Из представленных в комиссию материалов. видно, что взод новых мощностей позволит существенно перекрыть эту цифру.

Разговор в этой комиссии, как в других, идет не только о достигнутых успехах, но и о недостатках, которые в отдельных случаях сдерживают темпы развития отраслей. В работе комиссий при- стояния советских людей.

на заседания . руководители соответствующих стерств и ведомств.

Члены комиссии по маши-

ностроению рассмотрели ренаправленные комендации. на повышение качества продукции, говорили о необхолимости увеличения выпуска машин, механизмов и другой продукции со Знаком качества. В центре внимания депутатов-членов подготовительных комиссий по народному образованию, науке и культуре, по торговле, бытовому обслуживанию и коммунальному хозяйству, также по здравоохранению и социальному • обеспечению ные с повышением благосо-

В полготовительной миссии по сельскому хозяйству депутаты, в частности, заслушали доклад о внедре нии в сельское хозяйство по стижений науки и новой тех-

Депутаты проанализировали планы и бюджеты союзных республик, рассмотрели размещение в них производительных сил.

Мнения депутатов, их предложения и замечания по плану и бюджету будут положены в основу заключе ний постоянных комиссий Совета Союза и Совета На-Верховного Совета СССР. Работа подготовительных

комиссий продолжается. (TACC).

Комсомолна Галина Мазник раоотает термистом на элек-тромеханическом заводе. Она обладатель двух званий тру-довой доблести — ударник коммунистического труда и «Лучшая по профессии». Гали-на — депутат областного Со-вета депутатов трудящихся.

Фото Е. Лисицына.

В середине ноября комсомольско молодежная бригада Асиновского леспромхоза. возглавляемая Михаилом Коноваловым, завершила выполнение годовых соцобязательств. Заготовлено более 17 тысяч кубометров древесины. Успех молодежи объясняется слаженностью в работе, хорошими

стями самого бригадира, а также рациональным ис пользованием рабочего времени и лесозаготовительной

> н. пинчук. * * *

Замечательными делами знаменуют решающий год пятилетки труженики Ут-

кинского сплавучастка. За прошедшую навигацию с рейдов было отправлено сверх задания 45 тысяч кубометров древесины. В настоящий момент сплавщики приступили к зимней сплот-

Отличных результатов добивается бригада, возглавляемая А. Г. Федотовым. В ноябре этот коллектив сформировал 16.834 кубометра древесины при плане 15 ты

Н. БЫЧКОВА.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

ЧТО ТАМ, ЗА ТЕГУЛЬДЕТОМ?

Сейчас Долгоуновские гари напоминают бескрайнюю снежную пустыню. А еще совсем недавно здесь чернела пашня, сновали тракторы с плугами. Пятого, ноября механизаторы возвратились в Тегуль-ет. Первая тысяча гентаров таежной целины покоре-Это необычная целина. днях. Механизаторы закон-Почти двухметровой высоты чили вспашку и дискование

поваленные на щали поля... деревьев. землю. По этой земле должен был пройти плуг, чтобы вернуть ее к жизни. динения «Союзтомскиелио-

рагнотравье, кустар- почвы еще 25 октября. Посник, скелеты обуглившихся ле этого десять дней зачи-Освоение тегульдетских

гарей в начале августа штаб Всесоюзной ударной стройни Молодые мелиораторы из объявил объектом номер Тегульдетского участка объе- один. Организовался комсомольско-молодежный рация» испробовали не один стерский участок. Возглавил бы не под силу справиться вариант, прежде чем найти его Геннадий Шамин. После со всем объемом работ. Послужбы в Советской Армии приемлемую технологию работ на гарях. Сейчас вспа Теннадий возвратился до-ханные поля—чистые, только мой, в Тегульдет. Год училкучи бревен, сучков и пней ся в школе мастеров-мелионапоминают о тех трудных раторов, одновременно про-

должая учебу на заочном отделении гидромелиоративного техникума. Как ни «молодо-зелено», а выбор оказался верным, в Геннадии не сшиблись.

Молодым целинникам причилось начинать с нуля. Нет надежной связи с Тегульдетом, подвозка горючего затруднена, нет документации, нет даже ясности, где границы будущих полей. Топографы еще не закончили съемку местности.

Одному Геннадию было со всем объемом работ. Помощником мастера стал весь коллектив. Все вопросы решались сообща. Особенно благодарен Шамин опытным механизаторам В. Т. Скоб-

Геннадию Волобуеву, Алек-сандру Фургальцу, Петру Пантюхину и Валерию Ста-родубцеву. Часто приезжал на гарь и помогал советами старший инженер Ю. П. За-

Мы с Теннадием объехали на машине вспаханные массивы. И я мог еще раз убедиться в том, какое большое дело начали мелиораторы. Машина остановилась возле одинокой сосны, ноторая среди ровного поля возвыша лась гигантом. Геннадий объяснил: «Это единственное сохранившееся после пожара дерево на всей гари. Решили, когда корчевали, не трогать его. На память, что

Н. Ф. Сметанину, была здесь тайга, а стало по-во Волобуеву, Алек-ле». Поле отсюда начинается ров. Поле В. Т. Скоблина (он только пахал) — 120 большое, не менее 500 гектаров. И даже не верится, что в будущем году здесь заколосятся хлеба. Но механизаторы не сомневаются: работа выполнена качественно.

Пашню поднимали так. Сначала шли тяжелые тракторы С-100. Они готовили фронт работ для обычных тракторов ДТ-75 с плутами и дисковыми боронами.

Среди звеньев на ДТ, а их цом, делали не менее трудбыло четыре, первенство до ное дело. Три повара — Ал-сталось звену Валерия Ста ла Сухова, Светлана Ганжиродубцева, секретаря комсомольской организации участ-Александрами — Фургальцом специальность. До приезда и Барановым вспахали и за- девчат поваром был Влади-

ный показатель у Л. Е. Ше макова: который вспахал и заборонил 100 гентаров це-

Теперь, вспоминая подробности десанта, каждый из них может сказать, что не спасовал в трудную минуту. Геннадий Шамин, например, всеми доволен. Считает, что девушки держались молодна и Надежда Перепичай — Они втроем с двумя здесь получили свою первую

время окончил кулинарное училище, но после службы в армии «переквалифицировался», стал механизатором. А здесь и то, и другое пригодилось. Много помогал девушкам Николай Федорович Сметанин, тоже мастер первой руки и с немалым жизненным опытом.

.Тишина пришла на Долгоуновскую гарь. Но ненастроители. Начнется строительство общежития, зернокомплекса и зерносклада. В будущем году поля на гарях раздвинутся дальше. Будет распахано еще три с половиной тысячи гентаров целины. И те, кто был в первом десанте, могут гордиться. Они первопроходцы, они были

вает хлебные нивы. Тегульдетский район.

ПОЛГОТОВКА K BECHE

Стимулы определены

В Асиновском районе наиболее высокими темпами ремонт сельскохозяйственной техники ведется в совхозах «Комсомолец» и «Коммунист». В районе утверждены

словия соревнования механизаторов за образцо-вую подготовку к весне. Победителем соревнования совхозов будет хозяйство, которое первым закончит ремонт тракто-

ров, комбайнов и всей почвообрабаты в а ю щ е й техники, но не позднее 15 апреля. При этом учитываются степень применения реставрированных деталей, узлов и агрегагов, количество внедренных рацпредложений, также состояние трудовой дисциплины механизаторов. Среди отделений, мехбригад совхозов и отделений «Сельхозтехники» победит тот, кто со-кратит срок ремонтных работ, добъется хорошего качества и образцовой постановки техники на хранение после ремонта. В. АНТОШИН.

Поля станут щедрее

На полях колхоза имени Ленина— снег, но борьба за урожай про-должается. Теперь уже за урожай четвертого года пятилетки. С осени в колхозе сбуртовано более 10 тысяч тонн перегноя Для вывозки удобрений на поля создан отряд плодородия, куда зачис пены лучшие механизато-

Члену правления колхоза, кавалеру ордена Трудового Красного Зна-мени М. Катышиеву поручили работать на погрузчике. Норму — погрузить за смену 170 тонн — он ежедневно перевыполняет. Отлично трудится на перевозке перетноя и его сын Владимир. Перевыполняют задание трактористы Н. Я. Головин и В. Я. Важов. Ежедневно на вывозке занято 5-7

тракторов. Если раньше трактористы разбрасывали удобрения по полю неравно мерно—«где густо, где пусто»,—то сейчас начетво под строгим контролем. Каждому механиза тору агроном отволит участок, а за выполне-нием работы постоянлоставлено

но следит учетчин. На поля дост более 4 тысяч тонн органических удобрений. Обязательство механизаторов вывезти до конца года 10 тысяч тонн. В. ЯКОВЛЕВ. Зырянский район.

Удобрения с эстакады

Повышение плодородия полей имеет для каргасокских совхозов особое значение. Сильно увлажненные почвы нуждаются в большом удобрений. В этом году вывозку

органических удобрений организовала районная «Сельхозтехника». При ступил к работе специ-альный механизирован ный отряд плодородия. На его вооружении гракторов МТЗ-50, два «Беларуся», экснаватор. На поля Бондарской фермы совхоза «Карга-сонсний» отряд перевез уже 320 тонн перегноя. Всего в ноябре будет транспортировано свыше тысяч тонн удобрений. Хорошо зарекомендова-

ли себя трактористы Н. А. Гаврилов, Б. А. Калинин, И. И. Усов. Дневную выработку они довели до двух норм. Механизаторы используют эстакадный метод погрузки Если раньше одна тележ ка загружалась перегноем около 10 минут, то те перь это время сократилось вдвое. Т. КУРИЛОВИЧ.

Все кормафермы

Весь запас грубых кормов, что были заготовлены в минувшем сезоне. уже находится возле фермы в Татьяновской бри гаде. Особенно хорошо потрудились на вывозке сена и соломы трактористы Виктор Алексеевич Подрезов, Петр Тимофе-евич Плотников и Михаил Иванович Мисс. Закончили вывозку грубых кормов трактористы Мурен-

новским отделением совхоза «Советский». Шегарский район.



И. П. Максимов работает в формовочном дехе завода ЖБК-100. Иосиф Прокопьевич опытный сварщик, и ему поручают самую сложную работу по ремонту цехового оборудования и форм для железобетонных плит пере-

Фото В. Казанцева.



чица цеха детской игрушки Томской мебельно зеркальной фабрики Амина Мухамедьяровна Гизаттулина. Больше тринадцати лет работает она на предприятии.



Супруги Валентина и Виктор Кукарцевы трудятся в автоматно-токарном цехе № 1 ГПЗ-5. Он — наладчик, отлично знает оборудование. Она - токарь-станочница, лучшая по профессии. Оба ударники коммунистического труда. Бригада, в которой работают Кукарцевы, в конце октября посрочно завершила план третьего года пятилетки. НА СНИМКЕ: Валентина и Виктор Кукарцевы. Фото В. Казанцева.

УРОКИ

Кожевниковский нынче первым в области закончил уборку Победу обеспечил самоотверженный труд механизаторов специалистов хо рабочих, зяйств, помощников из города. Но, тщательно проанализировав организацию труда на жатве, нельзя не заметить, что резервы использовались далеко не полностью. Именно так, в частности, обстояло дело с загрузной автотранспорта.

Вспоминается разговор, состоявшийся в конце августа, с бригадиром водите-лей автоколонны № 1975 Владимиром Смирновым. Бригадир жаловался на то, работой обеспечены плохо. Он искал грузы по всему району, возил зерно с токов Базоя, Журиловки, Красного Яра. Его мнение: в районе автомобилей больше, чем

руководители хозяйств в то время были обеспокоены нехваткой автотранспорприбытия автоколонны из

питься с выводами. Как сейчас в хозяйствах

определяется потребность в автотранспорте? Образец расчета продемонстрировал В. Д. Иванов, лиректор совхоза имени XXI съезда
КПСС. Совхоз крепкий, один
из лучших в районе, о директоре идет слава, как о хопродемонстрировал рошем хозяине, толковом организаторе. Весь расчет за-Иванов говорит: на каждый силосоуборочный комбайн нужно по три машины, на три зерноуборочных комбайна — две транспортные единицы. Не учитываются объемы грузоперевозок, урожайность культур, состояние дорог, мощность автопарка, состояние техники. А ведь сегодня нужен точный экономический расчет, сбалан-сированный по всем основным поназателям. Ну, а по-

причина таких противоречи- неблагоприятных жлиматиче- лись автомобили в страдную вых мнений? Не будем торо- ских условий.

Но пользуются ими неохотно, хотя каждому экономисту это по силам. Число машин, необходимых на период уборки, определяется по традиции на глазок. Как правило, хозяйственники завышают количество требуемых машин, полагая, что дело им в хозяйстве найдется. Отсюда простои транспорта, использование привлеченных автомобилей на перевозке несельскохозяйственных гру-

хозов тоже оказалось в плену такой традиции. Оно и не требует от хозяйств экономического обоснования потребностей в автотранспорте. В самом объединении тоже

район западных областей. В чем зервный вариант с учетом нет учета, как использова-

ских условий.

Что же думают на этот счет в областном объединении совхозов?

— В совхозах есть методики определения потребо-стей в автотранспорте, — от-вечает тлавный экономист объединения Б. В. Шлык. — истрады отряда № 7 авто-колонны № 1975, который базировался летом в Кожев-никовском районе. Коэффи-циент выхода машин на линию составил 0,86, режим работы - двенадцать часов. Для сравнения — итоги отряда № 4 автоколонны № 1235, который трудился в Зырянском районе. Коэффициент выхода машин фициент выхода машин на линию здесь составил 0.89, продолжительность рабочего дня — 12,4 часа. Разница по этим показателям, как видим, небольшая, а по выполнению плана — огромная. Кожевниковцы за страду перевезли 47,166 тонн грузов нового урожая, а зырянцы — 92,755 тонн. Количество автомобилей автомобилей

> На страницах нашей газеты выступал в сентябре бригадир водителей автоко-

линаковое.

лонны № 1975 Тимофей результаты работы шофе-Бабинович. Главная мысль выступления - совхоз имени ХХІІ съезда КПСС не может обеспечить полную за-

Простои транспорта жны быть исключены. И не олько потому, что в «коле-ах» остро нуждается город. Простон — это в конечном счете малинение сроков сроков борки. Было время, когда директоров совхозов за ране спрашивал. Водители городских машин считались вроде наемниками: нет работы — стой. И нынче эти нотки чувствовались в тоне директора Кожевниковокого совхоза им. XXII съезда КПСС А. П. Кучевского. Он прямо заявил коммунисту, водителю Николаю Рахмена рыбалку».

Пример этот, ясное дело, негативный. Иначе обстояло дело в соседнем совхозе имени XXI съезда КПСС. Автотранспортом командовал главный агроном Н. И. Егоров. Не вышел автомобиль на линию — он мчался в гараж, выяснял причины принимал меры.

Но и здесь вне внимания руководителей

ров. А они были разные. Одни делали по тридцать рейсов в день, другие — напо-ловину меньше. Что мешало всем водителям достичь высоних результатов - такого анализа не проводилось. Директор совхоза В. Д. Ива-нов говорил, что «претензий у него к автотранспортни-нам нет». А приглядись ов внимательнее, и претензии к автотранспортникам нашлись Часть автомобилей простояла всю страду без дви-жения, так нак оказалась не готова к работе на влажных

дорогах. Если говорить о районных руководителях, то они сделали немало для эффективного использования мавал транспортный штаб. Всегда в курсе дел был первый секретарь В. И. Чекулаев. Действовали почасовые графики одачи зерна государству, внедрялся ком-бигрейлерный метод. Но, видимо, штаб что-то упустил из виду, коль мощности автопарка использовались все же не полностью. Может, недоставало экономического анализа, точного

в. мокрушин.

БРИГАДЕ о нем сказали: «Человек на сво-

ем месте». Человена зовут Валентин Васильевич Агафонов. Ему 34 года. Он женат. Как истовый северянин, носит шки-перскую бородку. Как на-стоящий спортсмен — синий тренировочный свитер на длинной блестящей молнии.

В октябре исполнилось семь лет. как живет и рабо тает в Стрежевом бригадир плотников комсомольско-мо лодежного строительного управления треста «Томсигазстрой».

НАЧАЛО

ЕЛИ на заснеженной вертолетной площадке.
— Тебе в Стрежевой? — спросили попутчи-

Валентин кивнул. — Тогда пошли с нами. Дорога вся утонула в ко-ричневой каше из грязи и беспрерывно сыплощейся с неба снежной ярупы. Резкими порывами с разных сто-

рон налетал ветер. Уже стемнело, когда Валентин подошел к одноэтажному бараку. Под самым повполнакала горели лампоч-

В помещении согредся бы стро. Расстегнул легкую верхнюю куртку и стал прохаживаться в полутьме, не решаясь постучаться. Но вот ноявился моло-

дой парень:
— Тебе кого?

Валентин все объяснил. Подожди - я сейчас. Молодой вернулся с плечистым парнем. Тот оценивающе осмотрел Агафонова, задержав взгляд на лацкане пиджана. Видимо, значон перворазрядника и решил

— Пойдем и нам. комнате было еще тем-Валентин разглядел четыре койки, стоящие в два яруса. Плечистый предста-вился Виктором Щегловым, молодого назвал просто. Ва-

леркой. В контору хозрасчетного участка пришлось ходить не один день: начальник улетел в Нижневартовск. К Валентину прилетела тем временем жена, И они появились в конторе уже вдвоем.

— На работу возьмем. сразу сказали им. Агафонов попал в бригаду монтажников, которой форсировать предстояло котельной. строительство Стоял только остов здания да два котла внутри.

В любую погоду монтажники, теплотехники, бетонработали круглыми сутками. Время отсчитывали по афишкам, на которых стояло: «Осталось 25 дней... 10... 2...». С окончанием котельной

бригада была расформирована. До весны Валентин копал траншеи, «бросал» тон — в трудовой книжке «Разнорабочий»...

скольку сибирская погода

всегда готова преподнести

сюрприз, то необходим и ре-

В мае в управлении организовались первые комсомольско-молодежные брига-

МИКОТАНА

ДРУГИЕ

один работать?!

ЕКРЕТАРЬ мольской организации участка Владимир Бер дяев сидел на завалиние барака управления с корена-Валентин решительно направился к ним: — Володя, сколько буду символ очередной трудовой победы. красные

взвивались над кафе «Брусничка», тостиницей треста, вторым и третьим общежи-тиями, домами №№ 5, 40,

Валентина поражала ра-ботоспособность Карпушен-кова. Его коренастая фигура все время была в движений: казалось, в один и тот же момент он находится в различных местах стройки. Человен не щадил себя, но и с других требовал полной от-

Больше одного раза он не повторял распоряжение. После сумасшелшего темпа коротенького перекура, казалось, не поднимет никакая сила... Карпушенков вставал

CBOEM

РЕДСЕДАТЕЛЬ собрания объявил: — Слово ляется бригадиру комсо-мольско-молет ды, кавалеру ордена «Знак Почета» Валентину Агафо-

Агафонов быстро прошел через весь зал Дворца культуры «Нефтяник», поднялся на сцену.

Он рассказал о своей бригаде, о ее традициях. О том, что у них есть планграфик работ и поэтому нет простоев.

Уже тогда, в первый день бригадирства, 13 июля 1971 Карпушенкова» толку не бу-

как обычно, в хорошем тем-

пе, плотники второй брига-ды, добавленной к ним, — не спеша, с длительными

Валентин расставил людей парами. Каждого своего

- с новичком. Дело пошло

Агафонов стал так. «Лере-

вянное» строительство явно

шло на убыль. Бригада не

спеша ваканчивала детсад «Солнышно». Кто-то принес

ты» с объявлением о наборе рабочей силы в Магадан.

Прямо рекламный проспект,

обещали ударную, и жилье, и отдых что надо. Собрались

не объявление: и работу

арни на Дальний Восток.

В управлении решили ос-

тавшихся в лучшей комсо-

мольско-молодежной бригаде объединить с плотниками Николая Викулова. Экс-бригадир Карпушенков ска-

зал, как обычно, коротко:

диции бригады, бригадиром надо поставить Агафонова. Валентин Шаламанов из

бригады Викулова взорвал-

бригадир уезжает, а у нас

окончательно:
— Я считаю, Агафонов

дело лучше знает. Учится в

Карпушенков

институте...

— Как же так? У них

Чтобы сохранить тра-

Не удержался и сам Анато-

номер «Строительной

лий Карпушенков.

веселее, хотя и не сразу.

перекурами.

них и внимания больше. почти все классные места социалистическом соревнова-

нии за ними. — Ну и что? — убеждал ребят Валентин. - Хорошему плотнику на стройке всегда много работы. А работаем

мы здорово. Бригадиром — трудно. Отвечаешь за людей, а перед ними — за работу. У хороших хоккейных су-

дей есть заповедь: «Будь в центре всех событий на площадке, веди игру, но что-бы ты не был заметен». Так и Агафонов. Часто становится на подсобную работу ко-му-нибудь в пару, лучше-к новичку. На крыше дир на самом трудном участке — на стропилах и фермах, но тоже — на их подготовке. Устанавливают же напарники. Так, незаметно для товарищей, Агафонов вырабатывает у них уверенность в себе, самостоятель-

ность. Бригадир Агафонов рас-суждает, как психолог: — Если человек полдня просидит, не то что сегодня — он и завтра не работник. Как стратег:

— Расставляешь так ребят, чтобы наждый видел перспективу. Чтобы каждый подсказок искал работу.

Как воспитатель:
— Пришел недавно Саня Тюфяков. Работает что надо. Но у него, оказывается, незаконченное среднее. нас в бригаде, — говорю ему, — четверо учатся на инженеров. - понял?». Ребята повлияли — записался Саня в вечернюю школу. Не раз начальник управ-

Давай, Валентин, мы тебя произведем в мастера? Отназывался, потому что учится... Начальник не стаивал — дельные мастера, прорабы нужны, но нужны и

дельные бригадиры. Снова ноябрь. Подошел отпуск. Как-то непривычно: не надо идти на работу — так будет целый месяц. Решено: отпуск пройдет в Стрежевом. Надо заняться «хвостами» — трудно, все-

таки с математикой... Годы идут... Ровно семь лет в Стрежевом. Семь лет - это много, если самому поселку тоже семь лет. За окном бело. С низкого серого неба то медленно плывут крупные мягкие снежинки, то сечет резкая крупа. «Схожу на стройку, — думает Валентин. — В субботу выписал ребятам теп-

лую спецодежду - надо получить». Одевается, как на работу: синий тренировочный свитер на длинной блестящей молнии, штормовка, лыжная вязаная шапочка, болотные сапоги. По дороге вспомнил: «Надо поздравить Желон-

кина с днем рождения». Валентин Агафонов человек на своем месте. бригаде. В Стрежевом.

Восьмой снег

Незнакомый сверлящим взглядом уставился на Валентина.

— Давай возьмем Агафоова, — обратился Бердяев нему, — Валька работать

— Карпушенков, — про-тянул руку незнакомый. А когда Валентин сжал ее своей мощной пятерне, удовлетворенным изумлением произнес — Ого!.. 'Ладно, приходи

посмотрим. О плотниках Анатолия Валентин Карпушенкова слышал: ребята работаля здорово. Знал еще, ЧТО эту бригаду берут далеко

не наждого. — Вот тебе напарник, обратился Карпушенков к рослому парню. — боксер.

— Владимир Рябых, борец, — с улыбкой представился тот Агафонову.

Бригада рубила двух-этажное здание треста «Томокгазстрой». Валентин с Владимиром возили брус для стройки с Колтогорского причала на Оби. Когда леса было достаточно, Карпушенков их ставил и на рубку стен, настил полов. Валентин сразу обратил

внимание, что все работали парами. Причем, как и в его звене, более опытный - с новичком. С завистью смотрел, как ловко ребята действовали топорами, на их скупые размеренные движения. На второй месяц Валентин почувствовал себя на-Раньше равне со всеми. больше брал силой, а теперь и топор вроде стал легче. Заметил и в другом перемену: давая задание. Карпу-

к нему. На крышу вышли всей бригадой. А когда обозна-чился ее ребристый брусчатый треутольник, над ним затрепетал красный флаг —

шеннов все чаще обращался

первым, за ним — Аниськов и Бердяев. Кто-нибудь не сдерживался:

Да что, нам больше Карпушенков обводил всех, уже поднявшихся, колючим взглядом и жестко

отрубал: — Нам — надо! Больше Bcexi

Весной, до навигации, или осенью, до морэзов, когда прерывалась доставка материалов, Карпушенков с зяйсной предусмотрительно-стью брался за «нули», фундаменты, готовя фронт для

летней и зимней рубки. В июне 1969 года в Стрежевой приехала экзаменационная комиссия из ТИСИ.

— Поступай, Валька, то ли посоветовал, то ли при-казал Володя Бердяев. Валентин знал, что сам Бердяев готовился на дневное от-

Нелегким врузом легла на Агафонова учеба. За черте-жами порой и до утра заси-дишься. Но особенно трудно математикой. Не пришлось первому председателю спортсовета поселка Вален-тину Агафонову регулярно заниматься спортивными тренировнами...

В начале июня 1971 года бригада приехала с работы. рузовик остановился возле барана управления. На стене висел планат: «Поздравляем награжденных правительст-

венными напрадами!».
— Ребята, — закричал
Валентин, — Карпушенкову
— орден «Знак Почета»!
Поздравляю! — И тебя, — услышал он когда еще раз посмотрел

на рядок фамилий, увидел Через месяц в бригаде

произошли больщие измене-

Первый деревянный мик-рорайон Стрежевого был поставлен. Через дорогу начали подниматься четырех-, пятиэтажные кирпичные коробки второго микрорайона. Пошли разговоры, что, мол, плотники нынче не в моде, сегодня главные каменщики, монтажники. На ральных солей. На росте

жизни. В. ГУБСКИИ. **多性恐惧性多致恐惧性患者性肌** наладить и более регуляр-

ную подвозку силоса. За этот год утвердился коллектив, ферма добилась неплохих показателей. Не обошлось, конечно, без ошибок. Но кое-чему мы научились — научились премуд ростям выращивания свиней на комплексе, почти полностью механизированном. Получили первый опыт работы, при которой около двух тысяч животных обслуживают всего несколько человек. Сейчас главное для нас добиться разнообразия кормов и их регулярного подво-К концу этого месяца мы думаем дать общий привес 100 центнеров. А в декабре, если нам не откажут в нужных кормах, и все 120 центнеров. Возможности для получения высоких привесов у нас есть. Надеемся не только выполнить, но

вые обязательства. Н. ФРОЛОВ, заведующий свинофермой совхоза «Комсомо лец» Асиновского рай-

перевыполнить свои годо-

большие задачи ТЮМЕНСКИХ геологов

ТЮМЕНЬ, 22 ноября. Корр. ТАСС). Задачи паргийных организаций в свете выполнения Директив XXIV съезда КПСС по дальнейшему повышению экономиче-ской эффективности геологоразведочных работ на нефть газ обсуждены на собрании областного партийно-хозяйственного актива. состо-явшемся сегодня в Тюмени.

С доиладом выступил первый секретарь Тюменского областного комитета партии В. Е. Щербина. Он отметил есомый вклад коллектива «Главтюменьгеологии» в уве-личение запасов углеводоодного сырья страны. С наала девятой пятилетки карту области нанесено новых месторождения нефти газа. Трехлетний план разведки нефти выполнен на 113 процентов. Прирост разведанных запасов природноо газа, составил 5 триллионов кубических метров. Это более чем в полора раза превышает пяти тетнее задание. При этом эффективность капитальных ложений, по сравнению предыдущей

значительно возросла. Вместе с тем локлалчик отметил и недостатки в работе геологов. В частности говорилось о слабых темпах работ в новых, высокопер спективных районах на севере области.

Перед участниками собрания партийно-хозяйственного актива выступил секре-тарь ЦК КПСС В. И. Дол-

В работе актива участвовали заместитель председателя Госплана СССР А. М. Лалаянц, министр нефтяной промышленности CCCP В. Д. Шашин, министр гео-логии РСФСР Л. И. Ровнин, академики АН СССР М. А. Стырикович, А. А. Трофи-

мук и другие. Участники актива приняли план мероприятий по росту объемов геологоразведочных работ на нефть и газ в 1974 — 1980 годах и повышению их эффективности.

ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ -- В производство

НОВОСИБИРСК, 22 но-ября. (TACC). Замена пше-ниц «лютесценс-758» и «мильтурум-553» районированным «новосибирская-67», сов-данным сибирскими учеными, обещает прибавку урожая 4-5 центнеров на гектаре. Это — лишь одно из 57 предложений Сибирского отделения ВАСХНИЛ, включенных в список рекоменду. емых для широкого внедрения в производство. Такие факты приведены сегодня на открывшемся совещании ученых сельскоховяйственных научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений Сибири и Дальнего Востока. Большому совету ученых-аграрии-ков предстоит определить наиболее эффективные пути и методы использования на. учных достижений в произ-

Молодой центр сельскохозяйственной науки — Сибир-ское отделение ВАСХНИЛ ведет исследования по усовершенствованию систем обработки почвы, комплексной химизации земледелия, растениеводству, кормопроизводству, животноводсту, механизации и другим проблемам. Все, что советуют ученые практикам, подкреплено конкретными экономическими расчетами, полученными в результате проверон в производственных условиях.

Совещание продлится три

корма плюс режим Новый свинономплекс мы получили в декабре прошлого года. Это было событие.

так как появилась возможность всерьез заняться интенсивным откормом. В старом свинарнике я прора-ботал шесть лет. Условия труда не ахти какие, и люди как-то не приживались. А в этом году назначили меня свобожденным бригадиром фермы. Коллектив, мол, сам подбирай. Остались на ферчетверо. Супруги Мария и Владимир Марченко без малого десять лет здесь проработали. Рук своих в труле не жалели. Валентину. Фролову поставили на приготовление кормов, сам я стал в паре с женой работать. Кол-

лектив получился лобрый. Скажу, что за год ни одного ЧП не было. Работать мы решили групповым методом. Старались не подводить друг друга. Знали, что при-Старались вес поросят будет, зависеть от того, насколько каждый

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

к делу руки приложит. А хозяйство у нас боль-Сейчас откармливаем 1.100 голов. В соседней деревне Казанке есть маточник. Оттуда мы получаем поросят в трехмесячном воз-Весят они обычно по 15-20 килограммов. В зависимости от опороса набираем группы — одни больше, другие — меньше. Как только животные достигают 10-11 месяцев и нагули-

вают вес не менее 130 килограммов, мы сдаем их на мясокомбинат. Вот и вся, казалось бы, несложная мудрость нашей работы. Однако это все-таки мудрость, ибо для того, чтобы чить от поросенка хоть 100 граммов привеса, нужно вложить в уход за ним немало сил и умения. Есть ли у нас какой-то опыт в откорме? Я думаю, что очень нам хвастать нечем, но кое о чем рассказать можно. На год мы брали обязательство получить от каждого животного 340 граммов привеса в сутки. За 10 месяцев с начала года среднесуточный привес составил 400 граммов. Особенно- непложим- он

был в июне и в июле. А августе в целом по ферме составил 160 центнеров это почти 580 граммов сутки. Полгода свиноферма удерживала первенство по области. Нам было вручено переходящее Красное знамя обкома партии и облиспол-

Наша задача — организовать усиленное кормление. Причем кормление по четко продуманному рациону. Основным кормом у нас является зернофураж. Овес и пшеницу размалываем на дробилке и даем в день по 2,4 килограмма на голову. Комплекс рассчитан на сухое кормление. Но мы пришин-к выводу, что лучше

эффект, когда молотое зерно запаривается. И стали де-лать это в специальных кот-лах. Получили травяную муку и скоро убедились, как хорошо она сказывается на привесах. Выдаем соль и сипос. Соль стали сразу же перемешивать с кормами. Хорошо сказались на привесах в летние месяцы рыба, обрат, зеленка. Очень важно соблюдать

распорядок дня: вовремя прийти на ферму, быстро убрать навоз, начать кормление. Чутко реагируют животные и на малейшее изменение в пище. Плохо раздробил корм, забыл выдать мел - у них портится аппетит, они беспокоятся. Ну, а стоит ли говорить о том, что, если не накормишь раз. не наверстаешь потерянного и за неделю.

Учитываем особенности каждой группы. Самые малые поросята съедают всю норму зерна, поэтому часть его отдаем более взрослым. ким добавляем обрата, мине-

стота в клетке, и даже то, в одно ли время свинарка начинает каждый день чистить помещение. бывает полезно даже поменять группы клетками, если видишь, что животные не очень активно прибавляют в весе. Мы отказались частого взвешивания, чтобы не беспокоить животных. Взвешиваем их сейчас только в конце месяца.

животных сказывается и чи-

Секрет высоких привесов зависит от многих обстоя-тельств. Вот, скажем, такой пример. Комплекс сдан год пример. Политием назад, а у нас еще не установлена вентиляция. проветриваем помещения. Однако делается это периодически и не может заменить вентиляции.

С осени ухудимились корма. Остались в основном сухие, лишенные многих питательных веществ. нужны вместо зернофуража концентрированные свиные комбикорма с минеральны-

помощь ПАРТИЙНОМУ **AKTUBY**

Издательство политиче Издательство политической литературы выпустило в свет сборник документов «Вопросы идеологической работы КПСС». В него включены постановления и резолющии XXIII и XXIV съездов КПСС, а также решения ЦК КПСС за период с 1965 по 1973 год. Сборник состоит из четырех раздесостоит из четырех разделов: «Постановления съездов партии и Пленумов ЦК КПСС», «Вопросы пропаган-ды и агитации», «Вопросы науки и культуры», «Вопросы печати, издательского дела, телевидения и радиовешания».

Издание предназначено партийному активу, преподавателям общественных наук. пропагандистам, агитаторам, всем работникам идеологического фронта.

Американские

космонавты

Калуге

КАЛУГА, 22 ноября. (Корр. ТАСС. Н. Александров). Тепло встретили сегодня жители Калуги советских космонавтов и их американских коллег, начавших подготовку к совместному космическому эксперименту по программе «Союз» -«Аполлон».

Старинный липовый парк на юго-западной окраине города. Здесь воздвигнут памятник К. Э. Циолновскому. Отдавая дань глубокого уважения русскому ученому, летчики-космонавты СССР почетные граждане Калуги А. Леонов, В. Кубасов, А. Филипченко и их американские коллеги Т. Стаффорд, Д. Слейтон, А. Бин, Д. Лусма и другие возлагают к памятнику венки. Космонавты почтили также память советских воинов, возложили цветы к монументу Вечного огня на площади

Космонавты посетили мемориальный дом на берегу Оки, в котором жил и ра-ботал К. Э. Циолковский, побывали в Государственном музее истории навтики. В его экспозиции наряду с образцами советской техники демонстрируются модели американской ракеты-носителя «Сатурн» орбитальной станции «Скайлэб». Специальная выставка в музее посвящена сотрудничеству СССР и США в исследовании космо-

Гости были приняты в исполкоме горсовета. По ре-шению ученого совета Музея истории космонавтики им вручены нагрудные медали с изображением К. Э. Циолковского.

помощью Советского Союза

ДЕЛИ, 22 ноября. (TACC). Объем добычи нефти на предприятиях государственного сектора Индии достиг 4,2 млн. тонн в год. Большую помощь в этом Ин-дии оказал Советский Союз.

Исследования советских гео-

логов, обнаруживших нефте-

носные районы, полностью

опроверглин утверждения за-

падных нефтяных фирм

пресс - конференция

ПАРИЖ, 23 ноября.

(ТАСС). Генеральный секре-

тарь Французской коммуни-

стической партии Ж. Марше

выступил на пресс-конферен-

ции, посвященной итогам

дружественного визита возглавляемой им делегации

Марше подчеркнул соли-дарность французского наро-

да с народом Вьетнама.

Завершен обмен

военнопленными

ЖЕНЕВА, 23 ноября. ТАСС). Международный комитет Красного Креста со-

в Демократическую

Вьетнам

K. MAPUE

ублику

том, что в Индии невозможна добыча нефти в промышленных масштабах. Советский Союз также оказывает Индии помощь в сооружении нефтеперерабатывающих заводов. Построенные в Койяли и Барауни предприятия стали ведущими в государственном секторе экономики. Значитель-

ный вклад в реализацию пя-

тилетнего плана развития нефтехимической промышленности внесет новый нефтеперерабатывающий завод в Матхуре, сооружаемый при содействии СССР. Он будет удовлетворять потребкрупнейших штатов страны — Пенджаба, Харианы, Уттар-Прадеша, Раджастхана, Джамму и

Окончание сессии ассамблеи ЗЕС

париж, 23 ноября. Корр. ТАСС Ю. Бабаянц передает:

Закончила работу трехдневная сессия ассамблеи западноевропейского союза, в который входят Англия, Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург. Эта военно-политическая группировка тесно связана с агрессивным блоком НАТО и играет консультативную роль.

На ход нынешней сессии оказали значительное влияние последствия недавнего конфликта на Ближнем Востоке. Вопросам снабжения нефтью стран ЗЕС и обост-рившимся энергетическим проблемам Западной Европы был посвящен ряд докладов и рекомендаций, подготовленных в срочном порядке комиссиями ЗЕС.

Большое внимание на сессии было уделено отношениям Западной Европы с США проблемам европейской безопасности в свете прохоляших в настоящее переговоров Восток-Запад.

Призывы ряда депутатов к соблюдению «осторожности в разрядке», к усилению военной организации НАТО и наращиванию усилий союзников в области обороны не получили единодушной поддержки ассамблеи.

Важное место в работе сессии заняли также трудности, переживаемые авиационной промышленностью Западной Европы.

общил, что завершен проходивший с 15 ноября под наблюдением комитета обмен военнопленными между Египтом и Израилем.

САИГОН НАРУШАЕТ ПАРИЖ, 23 ноября. (TACC). В парижском пригороде Сель-Сен-Клу состоялось очередное совещание на консультациях между двумя южновьетнамскими сторонами по урегулирова-нию внутренних проблем Южного Вьетнама.

Эти консультации были прерваны 25 октября по вине сайгонской делегации. Заместитель главы деле-

гации ВРП РЮВ Динь Ва Тжи решительно осудил по-литику сайгонской админи-страции, которая в течение уже девяти месяцев постоянно нарушает парижское соглашение. Вооруженные силы Сайгона, сказал Динь Ба Тхи, пытаются силой вернуть освобожденные зо-ны Южного Вьетнама и для этого в широких масштабах проводят карательные экс-

педиции. Заместитель главы деле-гации ВРП РЮВ осудил Соединенные Штаты Америки, которые продолжают направлять в Сайгон оружие и сохраняют там многочисленных военных советников в гражданской одежде. Тем самым, указал он, США не

ПАРИЖСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ только потворствуют руководителям сайгонского режима в нарушениях соглашения, но и продолжают вмешиваться во внутренние де-

ла Южного Вьетнама. Динь Ва Тхи решительно осудил продолжающиеся прессии сайгонской администрации в отношении по-Южном Вьетнаме. Он показал на фактах, что в тюрьмах Южного Вьетнама происходит массовое истребление политических заключенных, выступающих против режима Тхиеу.

В Японии продолжается непрерывный рост оптовых цен. В настоящий момент оптовые цены возросли на 18,7 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года. Такой рост цен — рекордный за весь послевоенный период — ведет к удорожанию стоимости жизни. По всей стране проходят митинги и демонстрации, на которых трудящиеся требуют от правительства принятия решительных мер по преодолению инфляционных тенденций в

нономине страны. НА СНИМКЕ: во время/митинга протеста трудящихся То-

Фото Джапан Пресс-ТАСС.

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. лэбе» с самого начала полели подготовку к выходу в открытый космос, намеченному сегодня на вторую половину дня. В программе работы вне станции — ремонт привода параболической антенны одного из приборов для исследований природных ресурсов, замена кассет с пленкой в комплекте астрономических прибо-

Открыв контейнер со скафандрами, в которых они должны выходить в космос, плены экипажа обнаружили надеваемой под скафандры, налет плесени. Снаряжение для выходов в открытый космос находится на «Скай- крайней мере на сутки.

(ТАСС). Космонавты треть та первого экипажа, и второй его экипажа орбитальной экипаж, покидая станцию, станции «Скайлэб» закончи убрал его в специальный ли подготовку к выходу в контейнер. Ни космонавтам, ни руководителям полета на Земле пока не ясно, откуда на скафандрах плесень. Членам экипажа посоветовали протереть покрытые плесенью места спе циальной дезинфицирующей жидностью и оставить их сушиться. Выражается надежда, что в воздухе станции, имеющем низкую влажность, снаряжение должно быстро просохнуть, но, если к расчетному времени начана их внутренних повержно- ла выхода в открытый кос-стях и на нижней одежде, мос скафандры не будут мос скафандры не будут годны к использованию, выкод придется отложить по



Заявление

премьер-

министра Японии

ТОКИО, 23 ноября. (ТАСС). Израиль должен как можно быстрее уйти с территорий, которые он октерритория, которые войны 1967 года, заявил в выступлении по телевидению премьер-министр Японии Какуэй Танака.

Если это не будет осуществлено, подчеркнул премьер-министр, японское правительство должно будет пеесмотреть свои отношения с Израилем.

В опубликованном ранее заявлении японского прави-тельства говорится, что правительство Японии живает резолюцию Безопасности ООН, сматривающую вывод израильских войск со всех окну пированных арабских терри-

Преступления чилийской

хунты

Чилийская военная хунта, пытаясь подавить сопротивление патриотических сил н укрепить установленный ею режим, не прекращает крсвавые репрессии. Каждый день каратели уничтожают или заточают в тюремные казематы многие десятки сторонников свергнутого правительства Народного единства. Проводятся массовые облавы и аресты.

НА СНИМКЕ: во время облавы на улицах Сантьяго. Фотохроника ТАСС.

В странах капитала усиливается деятельность межнациональных монополий, проникновение иностранного капитала в экономику других стран. В погоне за мансимальной прибылью межнациональные монополии, выступающие в виде международных нартелей, трестов, концернов, стремятся к приобретению сырья и рабочей силы там, где они наиболее дешевы, продаже продукции в тех странах, где это вы-

Прежде всего речь идет об американских монополистических объединениях и филиалах за границей. По данным министерства тор-говли США, в настоящее время насчитывается 3.600 американских компаний, имеющих зарубежные филиалы. Общая сумма их капиталовложений за границей оценивается в 203 миллиар да долларов, а чистый доларов.

Например, в такой про-мышленно развитой стране, как Швеция, в последнее как Швеция, в последнее десятилетие межнациональв два раза увеличили свою долю в общем промышленном производстве. Как прамежнациональные норпорации создаются в результате строительства вых предприятий, образования дочерних компаний, полного или частичного приобретения акций шведских

Усиленное проникновение межнациональных компаний началось в экономику Японии. По данным министерства внешней торговли и промышленности, подавляющее большинство этих компаний связано с американским капиталом. 94 межнациональные компании в той или иной форме имеют свой капитал в крупных японских предприятиях, связанных с судостроением, электромащиностро е н и е м, нефтяной, пищевой и другими отраслями промышлен-

Упрочить свои позиции за рубежом стремятся западногерманские промышленные концерны и банки. О широ-ком проникновении промышленно-финансового капитала ФРГ в экономику других государств свидетельствуют данные министерства хозяй-ства ФРГ. Только в первом квартале текущего года западногерманские капиталовложения за границей до-стигли 2,2 миллиарда марок, в то время как за весь прошлый год они составляли 2,8 миллиарда марок. А за шесть месяцев с. г. они достигли уже суммы 3,2 мил-

лиарда марок. Из сообщения министерства явствует, что в текущем году западногерв текущем году западногер-манские фирмы и банки проявляют особую актив-ность в Голландии, Испании, Италии и Канаде. Иностранный капитал продолжает укреплять свои позиции в английской экономике. По данным центрального статистического управления Англии, в 1970 году иностранные капитало-

вложения оценивались нескольно миллиардов фунтов стерлингов. Госполст иностранных вкладчиков нимают монополисты США По сообщениям английской компаний в английской экономике сейчас еще более возросла.

В этом году Англия впервые начала покупать больше иностранных автомобилей. чем продавать своих за рубежом. На долю зарубежных компаний сейчас уже приходится около трети всех машин, продаваемых в Англин. А из производимых на

мые в некоторых кругах из-

Британских островах автомобилей собственно английским является лишь каждый третий. Выпуск остальных двух третей контролируется американскими монополия-

Японские монополии усиливают наступление на за-падногерманские рынки. Как указывала газета «Зюддойче цайтунг», в период с 1968 по 1972 год общая стоимость импорта японских товаров в страны Западной Европы возросла с 1,6 до 4,7 миллиарда долларов. Газета подчеркивает, что ныне, после того как США потребовали ограничения японского импорта, промышленные предприятия и фирмы Японии «еще более усилили поиски новых рынков».

С каждым годом увеличивается приток иностранного капитала в бельгийскую экономику. Только в 1972 году объем иностранных инвестиций увеличился на 1,1 миллиарда бельгийских франков. За период с 1968 по 1972 год в Вельгии открыти открыти открыти открыти открыти открыти открыти открыти свои филиалы свыше иностранных компаний, общает газета «Сите», ссыдаясь на данные министерства экономики.

Прогрессивная обществен-

ность, печать многих капиталистических стран ведут борьбу против проникновения иностранного капитала, межнациональных монополий в экономику стран, подчеркивая, что деятельность этих монополистических объединений не только подрывает экономическую независимость, но и зачастую приводит к вмешажизнь. Упорную борьбу против международных монополий, иностранного капитала прогресса велет многомиллионная армия труда. (TACC).

РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ ПЕКИНСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

Миллионы людей во всем мире выражают глубокое удовлетворение происходящим сейчас смягчением международной напряженности Органы печати различных политических направлений прямо связывают этот переход от «холодной войны» к широкому взаимовыгодному независимо от их общественного строя, с последовательным претворением в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, а также с усилением реалистических тенденций в мировой

Однако потепление международного климата радует не всех. Оно тревожит представителей наиболее агрессивных империалистических кругов, прочно связавших себя с «холодной войной» и «политиной силы». Вместе с тем оно вызывает плохо скрываемое раздражение Пекина. Выступая фантически в блоке с этими империалистическими силами. пекинские руководители развернули широкую пропагандистскую кампанию, призванную доказать, будто начавшаяся разрядка — это не более чем «коварный обман», за которым-де скрываются советские планы установления «мирового господства».

В статьях, рассчитанных на население своей собственной страны, маоистские пропагандисты уже давно делают упор на выдуманную ими «опасность, советского военного напаления» на Китай. Басни об «угрозе с севера» продолжают день за днем вбиваться в головы ки-

тайнев в расчете на то, что те и в самом деле начнут видеть в стране, написавшей слово «мир» на своих зна-менах еще в 1917 году, чуть ли не самого опасного врага КНР. Таким образом маоисты надеются отвлечь внимание юнтайского народа от подлинных причин тех трудностей, которые страна переживает в результате авантюристической политики нынешнего руководства. Между тем, как известно, Советский Союз неоднократ-

но предлагал Китаю нормализовать отношения и, в частности, подтвердить обязательства, которые были взяты обеими сторонами по договору о дружбе, союзе и взаимной помощи, заключен ному в 1950 году. В 1969 году Советское правительство выдвинуло предложение взять твердые взаимные обязательства, исилючающие нападение одной страны на другую. В январе 1971 года Китаю был вручен советский проект договора о неприменении Наконец в июне нынешнего года СССР предложил Китаю заключить договор о ненападении. Ни одно из этих предложений Пекином принято не было.

Выступая в Ташкенте 24 ентября, Генеральный сексентября, Генеральный сек-ретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев вновь подчеркнул, что Советский Союз не имеет каких-либо территориальных претензий к КНР и строит свои отношения с ней, исходя из принципов уважения суверенитета, равноправия, невмешательства во внутренеще раз продемонстрирована несостоятельность домыслов пекинской пропаганды о так называемой «угрозе с

севера». Не ограничиваясь идеоло-гической обработкой китайского народа, маоисты развернули бурную деятель ность, запугивая «советской упрозой» и народы других стран. Так, в статье Синьхуа, распространенной 14 ноября по заграничным каналам этого агентства, утвер-ждалось, что СССР «рассматривает Европу как стратегический центр тяжести в своей борьбе за господство

над миром». «Забыв» по этому случаю о своих же домыслах насчет концентрации «основных Советской советско-китайской границы, пекинские пропагандисты, сменив аудиторию, сменили и пластинку Теперь они принялись выражать «беспонойство» по поводу того, что СССР, по их словам, якобы сконцентрировал почти все свои войска в европейской части страны и в Восточной Европе. Не ограничившись этим, Синьхуа 10 ноября передало статью, в которой говорится о «непрерывном наращивании Советских Вооруженных Сил вокрут Японии».

Одновременно китайские руководители внезапно почувствовали большую симпатию ко всякого рода империалистическим военным в частности к нато. Как известно, рань-ше руководители КНР осуж-дали эти блоки и даже называли их (было такое время!)

последнем же интервью американской газете «Нью-Йорк таймс» Чжоу Энь-лай прямо призывал Запад ни в коем случае «не ослаблять»

Правая французская газета «Орор» отмечает, что «не удивляться призывам Китая к европейцам сохранить атлантический союз». По словам «Орор», маоисты проявляют готовность «вступить в союз с самим дьяволом» ради борьбы с Советским Союзом.

Внешнеполитические ком ментаторы . Синьхуа «Жэньминь жибао» извели немало чернил, пытаясь без сколько-нибудь основательных доводов представить общеевропейское Совещание по безопасности и сотрудничеству нак некую «западню», в которую СССР хочет якобы завлечь капиталистические страны Европы. Точно так же ополчились они на идею создания системы коллективной безопасности в

Антисоветизмом была продиктована и линия, занятая органами пропаганды КНР во время нынешнего конфликта на Ближнем Востоке. С одной стороны, нашу страну обвиняли в намерении «установить свое господ-ство» в этом районе, с друли в «нерешительности». то же время о какой-либо китайской помощи арабским народам — жертвам израильской агрессии, разумеет ся, ни Синьхуа, ни «Жэньминь жибао» не проронили

ни слова: оказывать ее Китай не собирался. «Отношение Пекина к ближневосточному вопросу,

равно как и к другим вопросам, — отмечала в этой связи каирская газета «Аль-Ахрам», — определяется его острым конфликтом с Советским Союзом — страной, которая играет решающую роль в поддержке позиций арабов на всех уровнях и во всех сферах»

«Велиний Советский Союз занял позицию верного и ис-креннего союзника в борьбе наших народов, — указывается в опублинованном 18 ноября совместном коммюнике совещания представитекоммунистических партий арабоких стран. - Одним из результатов этого курса явился дальнейший рост авторитета Советского Союза в глазах арабских народов и провал кампаний, организуемых реакционными кругами, правыми силами и маоистской пропагандой с целью посеять сомнения относительно советско-

Маоисты буквально из кожи лезут вон, стремясь внушить молодым развивающимся странам недоверие к советской политине. Так, комментарии Синьхуа, опубликованном «Жэньминь жибао» 30 октября, делается попытка бросить тень на торгово-экономические отношения СССР с этими странами. Чтобы достичь своей цели, маоисты идут на заведомый подлог. Они цитируют материалы, появившиеся в советской печати, этом используют лишь те

факты, которые подтвержзаинтересованность лают Советского Союза в сотрудничестве со своими партнерами, опуская все то, что говорит о взаимовыгодном характере обменов. Такая подтасовка призва-

на подкрепить утверждение маоистской пропаганды том, будто отношения СССР со странами «третьего мира», как пишет «не строятся на принципах полного равенства» и будто Советский Союз преследует свои военно-политические цели, стремясь поставить развивающиеся государства «под свой контроль». пространяя эти клеветнические утверждения, пекинские пропагандисты в то же время обходят полным молчанием появившиеся в печати многих развивающихся стран разоблачения гегемонистского характера политики самой КНР в отношении «третьего мира».

Особенно усилилась в последние недели кампания клеветы по поводу характера советско-индийского сотрудничества. Пекинская пропаганда предприняла очередную идеологическую диверсию, пытаясь посеять сомнения в отношении бескорыстного характера помощи, которую СССР оказыва ет индийскому народу. Однако эта кампания встретила решительный стпор прежде всего в Индии. Секретарь министерства тяжелой промышленности Индии М. Сонди, касаясь антисоветских выпадов Синьхуа, заявил: «По меньшей мере клеветнически звучат распространяе-

мышления о том, что Советский Союз якобы осуществляет в Индии политику «экономического экспансионизма». Помощь СССР бескорыстна, она не обусловлена какими-либо политическими мотивами и соображениями, и говорить о ней как о свидетельстве «экономического экспансионизма» значит извращать всем известную истину. Истина же в том, что Советский Союз наш верный и надежный друг, всегда готовый оказать нам поддержку и содействие». Клевеща на Советский Со-

юз, маоисты одновременно продолжают изображать себя защитниками интересов развивающихся государств. 13 ноября, например, агентство Синьхуа распространивыступление китайского делегата в комитете по политическим вопросам и вопро-сам безопасности Генераль-ной Ассамблеи ООН. В этом выступлении делается попытка доказать, что Пекин солидарен с национальноосвободительной борьбой наодов Латинской Америки. Попытка весьма неуклюжая: мир еще не забыл, что всего несколько недель тому назад с военно-фашистской хунгой, обагрившей свои руки кровью чилийских демократов. Общественность забыла и то, что у маоистов не нашлось слов в защиту Луиса Корвалана и других ероических сынов народа Чили, чья жизнь оказалась сейчас под угрозой. Не менее неуклюжими

оказываются попытки пекинской пропаганды доказать что предложенные Советским Союзом меры по ограничению гонки вооружений и, в частности, выдвинутая

им илея сокращения военных бюджетов государств постоянных членов Безопасности ООН (в том числе СССР и Китая) на 10 процентов противоречат яко-бы интересам развивающих ся стран. «Маоизм, — писала в этой связи венесуэльская газета «Трибуна популар». — вступил в конфликт со всеми прогрессивными, миролюбивыми сила-

ми земного шара». В последнее время пропагандистоких выступлений Пекина становится все более визгливым, даже истерическим. Не находя сколько-нибудь веских аргументов в поддержку своих тезисов маоисты компенсируют их грубой бранью. Однако это нагромождение ругательств отнюдь не придает большо убедительности статьям комментариям, выходящи из-пол их пера.

Как справедливо отметил, выступая на днях на митинге польско-болгарской дружбы в Варшаве, Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, нынешняя позиция руковод-ства КПК, будучи направлена своим антисоветским острием против жизненных интересов всех народов, причиняет невозместимый ущерб и самому китайскому народу.

Мировая общественность в наши дни прекрасно понимает, что нельзя с уверенностью строить прочный мир, если под его фундаментом сохраняются «пороховые погреба», способные взорпоэтому народы всех континентов включились в упорную борьбу с целью линвидировать один за другим опасные очаги напряженнотельская пропаганда не со-

бьет их с этого пути.
А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

Солнцу.

В марте 1973 года докто-

ром Любошем Когоутеком

была открыта новая коме-

та. Сейчас она из отдален.

ных областей Солнечной си-

стемы приближается к

Как известно, кометы дви-

жутся по коническим орби-

гам, имеющим свой фокус в

центре Солнца. Наиболее

близкую к Солнцу точку ор-

биты (перигелий) комета Ко-

гоутена пройдет 28 денабря

1973 года. В это время ко-

мета будет находиться от

Солнца на расстоянии 21

миллион километров, а от

Земли — 168 миллионов

километров. В настоящее

время комету можно увидеть

голько в телескоп в виде

слабой звезды. По мере при-

ближения к Солнцу блеск

кометы будет быстро возра-

стать и, по-видимому, в пе-

дет одним из ярчайших объ-

кометой последних лет.

ектов неба и самой яркой

До перигелия комета на

широте Томска будет видна

з утренние часы на юго-во-

стоке, низко над горизонтом при плохих условиях види-

мости. Однако с начала ян-варя 1974 года наступит наиболее благоприятный ве-

наиоблее олагоприятный ве-черний период наблюдений нового светила. С каждым днем комета будет подни-маться все выше над гори-

зонтом в юго-западной части

неба; к этому времени она образует длинный и яркий

С удалением от Солнца сомета будет ослаблять свой

блеск и уменьшать длину хвоста. К середине февраля

трудно будет наблюдать невооруженным глазом.

Происхождение и физиче-

ская природа комет изучены

еще недостаточно. Наблюде-ния кометы Когоутека пред-

большой интерес для астрофизики и космогонии Солнеч-

АН СССР планируется об-

ширная программа внеатмос-

ферных и наземных наблю-

дений вплоть до весны 1974³ года. Фотографиче-

ские, фотометрические и по-

ляризационные наблюдения

будут проводиться на круп-

нейших телескопах Крымской, Шемахинской и Бюро-

математики и механики на-

ской астрономических об-

системы. Астросоветом

исключительно

«небесную гостью»

ригелии достигнет яркости ланеты Юпитера и Луны в четверти, т. е. ожидается, что комета в это время бу-



НАШИ ИНТЕРВЬЮ

«08»? ДАЙТЕ СПРАВОЧКУ!..»

С некоторых пор телефон «ОВ» в областном центре, знакомый всем как номер бюро ремонта Томской АТС, сменил свою прописку. Теперь сюда звонят и произносят именно ту фразу, которая вынесена в заголовок. Позвонили и мы — чтобы получить справку для наших читате-

 Справочку? Пожалуйста,
 ответила нам Д. Т. Старшинина, заместитель бригадира справочной службы комбината бытовых услуг. — Наша служба создана срав-нительно недавно по примеру Москвы, Ленинграда и других крупных городов страны. Задача наша — давать са-мые разнообразные справки организациям и гражданам,

ноторые абонируют у нас свои телефоны. Накие сведения мы можем сообщать? Прежде всего, это телефоны и адреса различных организаций Томска и области, зрелищных предприятий, магазинов, а также частных лиц. Эти же сведения (в объеме изданных справочников) мы можем дать по Москве, Ленинграду, Омску, Красноярску, Барнаулу и ряду других городов страны. пока не располагаем справочным материалом, то абоненту придется подождать ответа на наш запрос.

Еще одна область нашей справочной деятельности — административно-территориальное деление СССР. Мы можем дать справку о местонахождении и административ-ном подчинении населенного пункта и т. д.

Разнообразные справки может дать наша служба в отношении общественного транспорта. Это, прежде всего, расписание движения всех средств транспорта внутри обасти. Располагаем мы данными и о движении различных видов транспорта по стране, о стоимости проезда на них. Так что если абоненту, скажем, понадобится узнать, когда и по каким дням в Одессу прибывает самолет из Кишинева или сколько стоит морское путешествие из Севагополя в Ватуми, то мы сумеем быстро дать ему ответ.

И последнее. Как оплачиваются наши услуги. Абонировать в нашей службе квартирный телефон стоит рубль восемьдесят копеек в год. С предприятия или организации абонирование одного аппарата берется шесть рублей. Вы снимаете трубку, набираете «08», называете дежурной ваш абоненский номер — и... «Дайте, пожалуйста,

визит в «ТАЕЖНЫЙ»

«Таежный»

MHOTO

Уехали гости, а хозяева А. ФЕДОРКО.

люди и годы

АЛМАЗЫ СЕСТЕР АПРАКСИНЫХ

назад. В такой же ноябрьский довоенной счастливой жизни, и это открыла крошечную коробочку, на день из ворот томского завода не давало покоя, вызывало един-ственное желание — мстить. «Сибэлектромотор» выехало незавод отправлял продукцию для фронта. Дорого стоило коллективу выполнение этого срочного заказа — не одни сутки безвыходно провели многие рабочие на заводе. Но, пожалуй, только те, кто сопровождал этот груз, знали ему ис-

Сестры-близнецы Вера и Надежда Апрансины приехали в Томск в первый год войны. Горько было коренным ленинграднам расставаться с родным городом. Дорога до Томска оказалась длинной и трудной: ведь на руках у них была старая, почти беспомощная мать и маленькая дочка Надежды Ва-сильевны. Муж ее, Александр — Есть у Иванович Еремеев, остался в оса- ми — фамильная драгоценность. жденном Ленинграде, участвовал в эвакуации завода «Электросила». И погиб, не дожив всего нескольких дней до конца блокады. Вера Васильевна стояла перед на-

вклад молодых

Вчера начала свою рабо-

конференция, посвященная

участию молодых ученых и

специалистов в развитии

производительных сил Том-

ской области, организовали

которую Томский област-

ной комитет ВЛКСМ, об-

ластные советы ВОИР и

НТО, Томский ЦНТИ. Участ-

смотрят вопросы, связан-

ные с разведкой и освое-

нием месторождений не-

рудных полезных ископае-

мых, развитием лесной и

деревообрабатыв а ю щ е й

проблемы разработки и

виедрения автоматизиро-

ванных систем управ-

боростроения и машино-

строения, строительства и

транспорта, обсудят, как

рациональнее использовать

На конференции будет

заслушано около ста докла-

дов, имеющих немалое зна-

чение для развития народ-

ного хозяйства Томской об-

ференции соберутся на за-

ключительное пленарное

заседание, которое состо-

Г. ИВАНОВ.

ится в Доме ученых.

Сегодня участники кон-

природные ресурсы.

вопросы

ления.

ласти.

ромышленности, а также

конференции рас-

научно - практическая

УЧЕНЫХ

Это было ровно тридцать лет Ничего не осталось у них от той чальником цеха. Она торопливо

Но что могли сделать две жен. звезды... сколько повозок. На санях, запорощины здесь, в глубоком тылу? — Спасибо, от всего сердца спа-шенных снегом, лежали ящики — Они работали, забывая о времени сибо! Вы даже не знаете, что вы и усталости, работали так, что сделали для завода! — только и коре их стали называть гвардей. цами тыла.

Однажды завод получил очень срочный заказ для фронта. И тут равы, заключили в резцы, и снова оказалось, что боевое задание под загудели станки, ожил цех, повеугрозой срыва: нет алмазов, нечем шлифовать детали стартеров Снабженцы сбились с ног, объездили все заводы, обзвонили соседние города. Все тщетно...

Те, кто работал в годы войны, знают, чего стоила даже минута, не только час простоя. И когда казалось, что уже нет никакой надежды, на помощь пришли сестры — Есть у нас сережки с алмаза-

Если годятся, то мы мигом...

Через полчаса, запыхавшись. (слева) и В. В. Апраксина.

тель нашки РСФСР, про-

фессор Д. И. Гольдберг и профессор Е. Д. Гольдберг.

материале в книге иллюст-

рируются изменения, про-

исходящие в кроветворной системе при воздействии на

рентгеновских лучей, тор-

мозного излучения и пото-

ков электронов от искори-

тельных установок Впервые

в нашей стране публикует-

ся материал о влиянии на

костный мозг различных по механизму действий ци-

тостатических препаратов.

работы большого коллекти-

ва ученых, руководимого авторами книги.

Коллектив кафедры об

щей электротехники ТПИ,

возглавляемой профессо-

ром Е. В. Кононенко, ведет

большую научно-исследова-

тельскую работу. В этом

году кафедра планирует выполнить хоздоговорных

работ на 100 тысяч рублей.

Уже освоено 70 тысяч руб-

Тесные контакты сущест-

вуют между коллективом и

СКБ завода «Сибэлектро-

выполнялась опытно-кон-структорская работа, цель

которой -- создание опытной

тивных двигателей мощно-стью 5,5 киловатта для при-

вода прядильных машин.

Межведомственная

серии синхронных

CHOPT

хоздоговору

институт — завод

B. KAMHEB.

Издание атласа — итог

организм различных

На большом фактическом

— Спасибо, от всего сердца спасмог сказать им суровый уставший человек

Алмазы тут же извлекли из опселели люди. А через несколько лней из ворот завода на санях, припорошенных снегом, увозили ящики, в которых лежала самая дорогая продукция для фронта.

Теперь Вера Васильевна и Надежда Васильевна на заслуженном отдыхе. Их головы посеребрила седина. Но глаза сестер по-прежнему блестят ярко и молодо. те алмазы, которые когда-то по-Е. ПОНОМАРЕНКО.

НА СНИМКЕ: Н. В. Еремеева Фото В. Казанцева.



миссия подписала акт принятии электродвигателей к серийному производству с одновременной аттестацией их по высшей категории качества. Экоэффект от номический

виедрения этих двигателей - 156 тыс. рублей в год. Ответственный исполнитель работ — кандидат технических наук Г. И. Лукия-

Таллинский завод «Вольта» приступил к серийному производству двигателей. В. ЛЕБЕДЕВ.

СМОТР АГИТБРИГАД

В Асине прошел меж районный смотр агитбригад. С интересными программами выступили самодеятельные артисты Асиновского, Первомайского, Зырянского районов. Оригинальную программу представила Верхнекетская агитбригада, руководимая Ниной Латорцевой. Жюри дало высокую оценку всем номерам, представленным белоярцами. Сейчас эта агитбригада готовится к поездке в областной центр. В. КРАСНОЯРОВ.

огни «ребезки»

Красивые фигурные торсдоба, разнообраз-выпечка, безупречсервированный стол вот что увидели ботницы Асиновского соперевалочного и деревообрабатывающего комбината, пришедшие на первое

CHOPT

ситета «Березка». Разговор о кулинарии был только началом. С демонстрацией модных причесок и современных моделей выходной и повседневной одежды выступили работники районного комбината бытового обслуживания. Закончили этот интересный раз-

В программе дальнейшей работы женского университета - разговор о воспитании детей, лекции по ведению домашнего хозяйства и многое другое.

говор медицинские работ-

ники.

Р. НИКИФОРОВА.

КЛУБ ДЛЯ ДЕТЕЙ

При Дворце культуры подшипникового завода открылся клуб детского технического творчества. Руководит им Л. А. Фроликова. Здесь будут работать кружки фотографии, радио, кино и другие. Оборудован

Клуб открыт для ребят подшефной школы № 47. Созданы все условия для творчества детей. Занятия бидит вести студенты ТИАСУРа.

П. ВЛАДИМИРОВ.

ОПЕРЕТТА В ВАСЮГАНЬЕ

Вчера в Среднем Васюгане на сцене местного клуба состоялся спектакль профессионального театра

оперетты. В гости к нефтеразведчикам, строителям, рыбакам, охотникам прчехали артисты из областного центра. Томский театр оперетты показал северянам одну из своих последних работ - музыкальную комедию X. Плиева «Муж моей жены». На васюганской сцене дебютировали артисты В. Христенко, Л. Харитонова, А. Левшун, С. Лисянова и А. Шишкин, а также оркестр театра под управлением дирижера

Волкова. Этот же спектакль увидят жители Каргаска и некоторых других населенных

пунктов района. А. ИВАНОВА.

«САМЫЕ СЧАСТЛИВЫЕ» зырянском

Тепло был принят в Зырянском Московский детский микротеатр. Артисты показали эрителям маленьким и взрослым — спектакль «Самые счастливые», рассказывающий подвиге бойцов в годы войны, о поиске, который ве-

«Самых счастливых» по-смотрели не только в райцентре. Московские гости побывали в нескольких селах — Богословке, Чердатах, Михайловке, Берлинке. Сельские зрители бла-М. Кантемирову, Т. Масловой, М. и Ю. Фурмановым. Е. БОРИСОВА.

К этой работе привлекаобсерватории, в том нисле и астрономическая обсерватория НИИ прикладной

ерваторий.

шего университета. Наблюдения кометы планируются и в других странах мира. В США национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства приступило к выполнению специальной «Операции Когоутек». Большое место в этой программе отводится приборам на бор-

космической лаборатории

«Скайлэб». В результате наблюдений можно получить новые ланные о взаимодействии комет с солнечным ветром, измерить скорость солнечного ветра во внутренних областях Солнечной системы, проследить связь быстрых троцессов в комете с солнечактивностью, уточнить орбиту движения кометы; определить число атомов водорода, образующихся в единицу времени и их харакгерную температуру, установить наличие в комете ге-лия, дейтерия и других ве-

> Г. THOTEPEB. доцент. заведующий астрономической обсерваторией НИИ ПММ университета.

> > Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Правление областной организации общества «Знание» с глубоким прискорбием извещает о трагической гибели референта правления

КУРЕНКОВОЙ

КУРЕНКОВОИ НИНЫ Павловны и выражает соболезнование семье покойной.
Вынос тела—24 ноября, в 15 часов, из квартиры покойной (г. Томск, ул. Пирогова, 15, кв. 2).

собой. На днях представите- в этот вечер было спето пепи галкинцев ездили в гости сен, рассказано стихов, сыгк своим трудовым соперни- рано сценок, но больше всех кам. Встреча состоялась в аплодировали зрители колселе Новая Бурка, где со- лективу фольклорной групревнующиеся стороны прове- пы, чье мастерство давно рили соплоговор, а вечером пользуется заслуженной слана общем собрании подвели вой. итоги по соревнованию за истекшее время. В заключе- начали подготовку к ответние гости — коллектив ху- ному визиту дожественной самодеятель-

Совхозы «Галкинский» и ности Галкинского Дома Бакчарского культуры — предложили между посмотреть концерт.

новыи атлас

В московском издательстве «Медицина» большим тиражом только что выпущен в свет «Атлас микро фотограмм костного мозга при острой лучевой болезни и действии цитостатических (противоопухолевых) препаратов». Авторы его томичи: заслуженный дея-

ЭСТАФЕТА ПОЛИТЕХНИКОВ

ская военизированная эстафета ДОСААФ политехнического института. Она состояла из 12 этапов, очень сложных и требующих от участников большого мастерства и выносливости.

Эстафета началась старгом мотоциклистов. Затемперебежка телефонистов аппаратами по пересеченной местности на 2.300 м. Горячая борьба разгорелась и у нования по разборке и сборке автоматов, работа с общевойсковым защитным комплектом. Ведь не так просто

В районе Лагерного сада быстро и в правильной посостоялась межфакультет следовательности разобрать и собрать оружие, быстро и без ошибок надеть комплект. Конечно, не обощлось без ошибок, но участники продемонстрировали мастерство. находчивость и умение действовать в боевой обстанов-

После эстафеты состоялся заключительный парад участников состязания. Команда-победительница факульлыжников. Но все же самы- тета автоматики и электроми интересными были сорев- механики награждена переходящим кубком и дипломом первой степени.

Ю. ПУШКАРЕВ.





ниями погода, по северным осадков, ветер юго-запад- ров в секунду, температура мороза.

ма мультфильмов: «Самый уче-

Сегодня во области ожи- районам слабый снег, по осдается облачная с проясне- тальной территории без.

кунду, температура днем градусов мороза.

осаднов, ветер юго-дный, 10—14 метзападный,

ный, 10-14 метров в се- днем 3-5 градусов мороза. 25-26 ноября по области — облачная с прояснениями 3 Томске — облачная погода, местами снег, ме-прояснениями погода, тель, ветер южный, 10—14 метров в секунду, температура ночью 8—12 градусов

АПРЕЛЬ В НОЯБРЕ.

24 ноября — «Пона арба не перевернулась». Начало спектакля—в 19 час.

КИНО

СЕГОДНЯ в кинотеатрах:

имени М. ГОРЬКОГО «Решма и Шера» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. «Приваловские мил-лионы» (две серии) — 9-10, 12-10, 15-10, 18-10, 21-10, Зал кинохромини — «Серебряные крылья» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. «Крас-ная Пресня в степи журав-лей», «Заравшан» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

дворен зрелиш и СПОРТА «Приваловские миллионы» (две серии) — 18, 21. «ОКТЯБРЬ»

«Решма и Шера» — 9, 13, 15, 17, 19, 21. «Приваловские миллионы» (две серии) — 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-30, Для детей — «Чудеса пана Тау» — 11. «ПИОНЕР»

Мультсборник «Растрепан-ный воробей» — 9, 10-20, 11-40, 13. «Орлята Чапая» — 14-20, 16. 17-40. «Погибший лес» — 19-20, 21-15. имени И. ЧЕРНЫХ «Приваловские миллионы» (две серии) — 9, 12, 15, 18-10, 21. «Решма и Шера» — 8-40, 12-30. 14-20. 16-10, 18-10. 20-05, 22. Для детей — «Ура! У нас канинулы» — 10-30.

«СИБИРЯК» «Берега» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. Для детей — «Винни-Пух» — 9-20.

ЛВОРЕН КУЛЬТУРЫ подшипникового ЗАВОДА «Иван Васильевич меняет профессию» — 17, 19, 21. Для детей — «Я вам покажу!» — 15.

Гравюра В. Марьина.

дворец культуры «АВАНГАРД» «Много шума из ничего» 17, 19, 21. Для детей — «Ай лит и Бармалей» — 11, 15.

железнодорожников «Иван Васильевич меняет профессию» — 15, 16-50, 18-40, 20-30.



СУББОТА, 24 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA 12.00. Программа передач. 12.05. Новости, 12.10. Програм-

ный заяц», «Клоун Ро и его собачка Коко». 12.40. ровье». Передача из Ленинграда. 13.10. Международные соревнования по акробатике. 13.55. «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. П. Капица. 15.05. И. Дворецкий. «Человек со стороны». Фильм-спектакль Московского драматического театра. 17.10. «Музыка сегодня». 18.00. «Время». Информационная программа. 18.30. «Город мастеров». Передача из Еревана. 19.25. «Дядюшкин сон». Художественный фильм по одноименной повести Ф. М. Достоевского. («Мосфильм», 1966 г.), 21.00. «Мо-лод-цыі» Молодежная спортивная программа. 22.30. «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат международных конкурсов А. Беляев. 23.00—23.45. «Время». Информационная программа. мационная программа.

РАДИО СУББОТА, 24 ноября

7.34. Обзор последних известий. 7.40. «Спортивная неделя». 7.45. Музыкальный антракт. 7.50. Реклама и объявления. 9.15. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.25. Радиоальманах «Художественная самодеятельность». 15.00. «Пятилетка — народу». 15.10. Камерная музыка советских композиторов. 15.30. Третий, решающий. Рассказываем о соревновании Бакчарского и Чаинского районов.

Потерялась собака (дог черный). Просьба позвонить по телефону № 2-66-48.

Томская областная филармония

24 ноября Дом культуры ГПЗ-5 концерты дипломанта Х Всемирного фестиваля молодежи и сту-

московского эстрадного ансамбля танца под руководством лауреата Государственной премии, за-служенной артистки РСФСР Тамары ГОЛОВАНОВОЙ. Начало— в 21 час.

Билеты продаются в кассе Дома культуры ГПЗ-5 и в

постоянную работу требуются: повара пятого и шестого разрядов, швейцар, сервизница, мойщица посуды, кухонная работница, прачка.

Ресторану «Осень» на

Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 16, к директо-

Ресторану «Сибирь» на постоянную работу требуются: администратор торгового зала, экспедитор, повара IV V и VI разрядов, рабочие V и VI разрядов, рабочие-грузчики, мойщицы посуды, сборщицы посуды.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 91, к директору ресторана.

Коллектив Сибирского ризико-технического ин-ститута с глубоким при-скорбием извещает о кон-ине сотрудника института ЧЕПКАСОВОЙ

Марии Васильевны последовавшей 21 ноября 1973 г., и выражает соболез-нование родным и близким токойной.

HALL AUDER A SELECTOR

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18. пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей секретариата — 4-80-20. отдела партийной жизни — 4-80-52. 4-40-48. отдела промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 4-46-76, 4-64-53, 4-51-83, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60. отдела пропаганды — 4-33-63, отдела информации —4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-62, дежурного — 4-35-53, стенографистки — 4-70-34,

редантора — 4-77-52, 4-71-35. ответ. секретаря — 4-72-34. 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций областной журналистской организации - 4-74-48.